
Pamięć  o  tymbarskich
Strzelcach
Mówiąc o działalności  jednostki tymbarskiego  Strzelca  nie
sposób  nie  wspomnieć  o  jej  animatorach  –  Mieczysławie
Wawrzyniaku i Piotrze Dębskim. W chwili obecnej nie ma ich już
wśród nas, odeszli na wieczną wartę, ale ich sylwetki są wciąż
trwałe.

Mieczysław  Wawrzyniak  urodził  się  27  grudnia  1932  roku  w
miejscowości  Luboń  obok  Poznania.  Pochodził  z  rodziny  o
bogatych tradycjach patriotycznych. Jego krewnym był ks. Piotr
Wawrzyniak,   jeden  z  najbardziej  zasłużonych  ludzi  dla
spółdzielczości w Polsce. Jego ojciec – Franciszek w 1942 roku
został  zamordowany  przez  hitlerowców  za  działalność
patriotyczną. Wpisując się w tą tradycję Wawrzyniak- zwany
tutaj pospolicie Mieszkiem – po zamieszkaniu w Tymbarku, przez
szereg lat pracował w tutejszej Gminnej Spółdzielni Samopomoc
Chłopska.  Wcześniej  jednak   jako  młody  człowiek  –  wierny
rodzinnej  tradycji  patriotycznej  i  wychowany  w  ideałach
harcerskich po wojnie – pod pseudonimem Lwia Paszcza – podjął
walkę konspiracyjną z  komunistami i ich poplecznikami. Wraz z
grupą sobie oddanych druhów działali coraz śmielej, narażając
się  Służbie  Bezpieczeństwa.  Swoją  działalność  przypłacił
kilkuletnim  więzieniem  i  pracą  w  kopalni.  Po  wyjściu  z
więzienia  wyjechał  do  Włoch,  gdzie  kontynuował  studia
teologiczno-filozoficzne w Kolegium Gregorianum. Po powrocie
do kraju skupił wokół siebie grupę zaufanych przyjaciół, z
którymi rozpoczęli ujawniać działania miejscowych komunistów i
popleczników PZPR-u.

Nie pozostał również obojętnym, gdy tworzyła się Solidarność –
włączył się w nurt tego ruchu i pozostał mu wierny do końca
swoich dni. Był jednym z nielicznych, którzy od 1977 r. w dniu
11 listopada szli na Przełęcz Rydza Śmigłego, aby upamiętnić
niepodległość Ojczyzny. Wędrówek na Chyszówki nie przerwał w
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czasie  stanu  wojennego,  przemycając  ulotki  i  druki
okolicznościowe.  Czynnie  uprawiał  turystykę.  Stworzył  Klub
Turystyki  Górskiej  „Beskidnik”  skupiający  ludzi  z  różnych
stron Polski. Był jednym z założycieli Towarzystwa Miłośników
Tymbarku, inicjatorem Dni Tymbarku, współzałożycielem Fundacji
Rozwoju  Gminy  Tymbark  oraz  współzałożycielem  i  pierwszym
redaktorem  naczelnym  czasopisma  społeczno-kulturalnego  Głos
Tymbarku.  Był  także  aktywnym  działaczem  Związku  Harcerstwa
Polskiego  w  Tymbarku.  Z  harcerzami  organizował  noworoczne
spotkania opłatkowe dla ludzi chorych i samotnych. A dla nas w
tym opracowaniu najważniejsze – był współtwórcą reaktywowanego
Związku  Strzeleckiego  „Strzelec”  Organizacji  Społeczno  –
Wychowawczej w Tymbarku – który przestał istnieć w 1939 roku.
Z Jego mądrości i wiedzy skorzystało wielu młodych ludzi, a
spotkania z Nim stały się dla niektórych twórczą inspiracją –
być może na całe życie.

W 1994 roku do drużyny strzeleckiej w Tymbarku zgłosił się 
Piotr  Dębski  –  rodowity  tymbarczanin,  który  zaproponował
współpracę. Od najmłodszych lat interesował się turystyką w
ogóle, a górską w szczególności. Temu zainteresowaniu oddał
się też całkowicie, pracując w PTTK Oddział Limanowa, jako
przewodnik po Beskidzie Zachodnim oraz jako kierownik prac
znakarskich PTTK. Jego praca w Strzelcu przyniosła niebawem
duże ożywienie, szczególnie pomysł utworzenia drużyny z dzieci
w wieku 12-15 lat, jako narybka dla Strzelca. W ten sposób
powstały  Orlęta,  których  został  opiekunem  i  komendantem.
Niestety, niezbyt długo pracował z nami. 29 września 1999
roku,  przygotowując  trasę  rajdu  im.  Staniszewskiego  zmarł
nagle na szlaku na zawał serca. Tak odszedł Przyjaciel Ośrodka
na  Śnieżnicy,  miłośnik  gór  i  wychowawca  młodzieży  ZS
„Strzelec” OSW w Tymbarku – jak napisano o nim w Biuletynie
Ośrodka  Rekolekcyjnego na Śnieżnicy (III-1999 nr 4, s. 9).

Tak więc z szeregów tymbarskiego Strzelca odeszli na zawsze
dwaj czołowi działacze: mł. insp. ZS Mieczysław Wawrzyniak –
współtwórca i pierwszy dowódca tej jednostki oraz sierżant ZS



Piotr  Dębski  –  opiekun  dzieci  i  twórca  Orląt.  Obaj  byli
niestrudzonymi  propagatorami  idei  Józefa  Piłsudskiego  oraz
spraw obronnych, szczególnie wśród młodego pokolenia.

Na podstawie opracowania P. Stanisława Wcisły

Cyfrowy  Wolontariusz  dołącza
do  pomocy  seniorom-  nowa
forma wsparcia w ramach akcji
#Wspierajseniora
Solidarnościowy Korpus Wsparcia Seniorów to inicjatywa, której
głównym celem jest wsparcie osób starszych w trudnych czasach
pandemii. Aby ograniczyć ryzyko zarażenia się koronawirusem
seniorów, powołano do życia mechanizm, który łączący osoby,
które chcą pomóc z osobami po 75 roku życia, które potrzebują
wsparcia. W akcje są zaangażowane ośrodki pomocy społecznej,
które na co dzień udzielają pomocy osobom potrzebującym.

Pomagać można nie tylko w codziennych czynnościach, ale także
w odnalezieniu się w cyfrowej rzeczywistości. Pomoc w ramach
Solidarnościowego  Korpusu  Wsparcia  Seniorów  poszerza  się  o
możliwość  zgłoszenia  chęci  pomocy  w  kwestiach  podnoszenia
kompetencji  cyfrowych  u  osób  starszych.  Każdy  z  nas  może
poprzez akcję #WspierajSeniora pomagać innym w korzystaniu z
narzędzi do komunikowania się na odległość czy załatwianiu
spraw urzędowych przez Internet.

Wystarczy, że wypełnisz krótki formularz dostępny na stronie
www.wspierajseniora.pl.  Ponadto  każdy,  kto  pomaga  cyfrowo
innym,  może  otrzymać  specjalny  certyfikat  Cyfrowego
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Wolontariusza. Za każdy wypełniony Certyfikat, Lasy Państwowe
zasadzą  kolejne  drzewo  na  terenach  dotkniętych  klęskami
żywiołowymi.

Źródło: gov.pl

Od  9  do  29  listopada  br.
dodatkowy  zasiłek  opiekuńczy
ponownie dla rodziców!
O dodatkowy zasiłek opiekuńczy rodzice mogą się starać m.in. w
przypadku  zamknięcia  z  powodu  COVID-19  żłobka,  klubu
dziecięcego, przedszkola, szkoły lub innej placówki, do której
uczęszcza dziecko. Zasiłek przysługuje również w momencie, gdy
po ponownym otwarciu placówek nie mogą one zapewnić opieki z
powodu  ich  ograniczonego  funkcjonowania  w  czasie  trwania
COVID-19.

Dodatkowy zasiłek opiekuńczy przeznaczony jest na opiekę nad
dziećmi  do  lat  8,  jak  i  starszymi  dziećmi  z  odpowiednim
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orzeczeniem  o  niepełnosprawności.  Przysługuje  ubezpieczonym
rodzicom dzieci:

– do 16 lat, które mają orzeczenie o niepełnosprawności,
– do 18 lat, które mają orzeczenie o znacznym lub umiarkowanym
stopniu niepełnosprawności,
– do 24 lat, które mają orzeczenie o potrzebie kształcenia
specjalnego.

Dodatkowy zasiłek przysługuje także w razie braku możliwości
sprawowania  opieki  przez  nianię  lub  opiekuna  dziennego  z
powodu COVID-19.

Do  zasiłku  uprawnieni  są  również  rodzice  lub  opiekunowie
pełnoletnich osób niepełnosprawnych zwolnionych od wykonywania
pracy z powodu konieczności zapewnienia opieki nad taką osobą
w przypadku zamknięcia z powodu COVID-19 placówki, do której
uczęszcza  dorosła  osoba  niepełnosprawna.  Chodzi  o  szkoły,
ośrodki rewalidacyjno-wychowawcze, ośrodki wsparcia, warsztaty
terapii  zajęciowej  lub  inne  placówki  pobytu  dziennego  o
podobnym charakterze.

Dodatkowy zasiłek opiekuńczy przysługuje również wtedy, gdy
placówka jest otwarta, ale nie może zapewnić opieki dorosłej
osobie niepełnosprawnej, np. ze względu na ograniczenie liczby
podopiecznych.  Aby  otrzymać  dodatkowy  zasiłek  opiekuńczy,
należy  złożyć  u  swojego  płatnika  składek,  na  przykład  u
pracodawcy  czy  zleceniodawcy,  oświadczenie  o  sprawowaniu
opieki  nad  dzieckiem.  Oświadczenie  to  jest  jednocześnie
wnioskiem  o  dodatkowy  zasiłek  opiekuńczy.  Osoby  prowadzące
działalność pozarolniczą składają oświadczenie w ZUS, można to
zrobić  drogą  elektroniczną  przez  Platformę  Usług
Elektronicznych. Dodatkowego zasiłku opiekuńczego nie wlicza
się  do  limitu  60  dni  zasiłku  opiekuńczego  w  roku
kalendarzowym, przyznawanego na tzw. ogólnych zasadach.



Uwaga!
Świadczenie nie przysługuje, jeśli drugi z rodziców dziecka
może zapewnić dziecku opiekę (np. jest bezrobotny, korzysta z
urlopu rodzicielskiego czy z urlopu wychowawczego). Zasiłku
nie otrzymają również rodzice, którzy mimo otwarcia placówki
podejmą decyzję o pozostawieniu dziecka w domu.

Oświadczenie do zasiłku opiekuńczego

Źródło: gov.pl

 

Odwołanie  zakazu  użytkowania
wody  z  wodociągu  lokalnego
Jaworzna
KOMUNIKAT PAŃSTWOWEGO POWIATOWEGO INSPEKTORA SANITARNEGO W
LIMANOWEJ DOTYCZĄCY JAKOŚCI WODY Z WODOCIĄGU LOKALNEGO
JAWORZNA Z DNIA 12 listopada 2020 r.

Po dokonaniu analizy wyniku badań próbki wody z wodociągu
lokalnego  Jaworzna  zaopatrującego  Szkołę  Podstawową  w
Jaworznej – nr sprawozdania: 2088/Z/2020, pobranej w dniu 7
października  2020,  przez  pracownika  Laboratorium  Wody  i
Ścieków MZGKiM Sp. z o. o. w Limanowej, badanie wykonane przez
Laboratorium Wody i Ścieków MZGKiM Sp. z o. o.w Limanowej,
Państwowy Inspektor Sanitarny w Limanowej stwierdza, że:

-jakość  wody  w  przedmiotowym  wodociągu  pod  względem
mikrobiologicznym i fizycznym odpowiada wymaganiom określonym
w rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 7 grudnia 2017 r. w
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sprawie jakości wody przeznaczonej do spożycia przez ludzi
(Dz.U. z 2017 r. poz. 2294).

Tym samym zostaje uchylony zakaz użytkowania wody z wodociągu
lokalnego  Jaworzna  zaopatrującego  Szkołę  Podstawową  w
Jaworznej,  określony  decyzją  nr  30/NHK/20  z  dnia  6
października  2020  r.  znak  NHK.431.2.76.2020.

 

Symboliczny  charakter
obchodów  102.  rocznicy
odzyskania  przez  Polskę
Niepodległości  w  Gminie
Kamienica
Z uwagi na pandemię i związane z nią obostrzenia, tegoroczne
uroczystości  związane  z  obchodami  102.  rocznicy  odzyskania
przez  Polskę  Niepodległości,  przybrały  charakter  inny  niż
dotychczas.

Uroczystości rozpoczęła msza święta za Ojczyznę w kościele
p.w. Przemienienia Pańskiego i Nawiedzenia NMP w Kamienicy,
celebrowana przez ks. prałata Kazimierza Pacha i ks. Artura
Bieniasza.

Dla  uczczenia  historycznych  wydarzeń,  po  mszy  świętej
przedstawiciele  władz  samorządowych  udali  się  pod  Pomnik
Grunwaldzki i obelisk z legionowym orłem, gdzie odśpiewany
został  „Mazurek  Dąbrowskiego”.  W  tym  miejscu  pamięci,
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delegacje  złożyły  symboliczne  wiązanki  kwiatów.  Powiat
Limanowski  reprezentowała  Agata  Zięba  –  Wicestarosta
Limanowski.



Źródło zdjęcia: kamienica.net.pl

 

 

 

 

Połowa  szkoleń  w  ramach  I
Powiatowej  e-Konferencji
Pszczelarskiej  już  za  nami
(materiały szkoleniowe)
Połowa szkoleń już za nami. Szkolenia odbyły się w ubiegły
weekend 7-8 listopada, a poprowadził je ekspert z pasieki
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Michałów – Pszczelarskiego Centrum Szkoleniowego – Pan mgr
inż.  Piotr  Nowotnik  –  doświadczony  i  ceniony  pszczelarz,
absolwent  Wydziału  Nauk  o  Żywności  w  Szkole  Głównej
Gospodarstwa  Wiejskiego  w  Warszawie.  Z  wykształcenia  jest
technologiem żywności, specjalistą w zakresie mikrobiologii i
biotechnologii.  Jego  największym  mentorem  i  pierwszym
nauczycielem był Pan Stanisław Zbieg z Limanowej. (źródło:
https://www.pasiekamichalow.com/nasze-doswiadczenie)

I  Powiatowa  e-Konferencja  Pszczelarska  organizowana  jest  w
ramach  projektu  pn.  ,,W  Powiecie  Limanowskim  pomagamy
pszczołom”, który realizowany jest dzięki otrzymanej dotacji w
ramach  otwartego  konkursu  ofert  na  realizację  zadań
publicznych Województwa Małopolskiego w obszarze ekologii i
ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa przyrodniczego, z
zakresu  ochrony  bioróżnorodności  pn.  ”Małopolska  Pszczoła”
2020r.

“Wykłady  są  dedykowane  dla  pszczelarzy  z  powiatu
limanowskiego,  którzy  będą  mogli  podczas  szkoleń  podnieść
swoją  wiedzę  z  zakresu  ważnych  zagadnień  pszczelarskich”
informuje  Prezes  Lokalnej  Organizacji  Turystycznej  Powiatu
Limanowskiego – Agata Zięba.

Szkolenia obejmowały następujące tematy:

Wpływ  pożytecznych  mikroorganizmów  na  kondycję  rodzin1.
pszczelich – przegląd doniesień naukowych i doświadczeń
własnych.  Możliwości  wykorzystania  dobroczynnych
bakterii  probiotycznych  w  profilaktyce  zdrowotnej
pszczół przed rozwojem zgnilca amerykańskiego;
Choroby  i  zagrożenia  zdrowotne  pszczół  okiem2.
mikrobiologa – czy tylko nosemozę powinniśmy brać pod
lupę? Wczesna diagnostyka chorób w warunkach polowych;
Pełnia  sezonu  okiem  biotechnologa  –  wykorzystanie3.
pożytków letnich i kierowanie strategią produkcyjną na
przykładzie linii pszczół Primorska VSH oraz Elgon;

https://www.pasiekamichalow.com/nasze-doswiadczenie


“W  imieniu  wszystkich  uczestników  e-Konferencji  bardzo
dziękuję Panu mgr inż. Piotrowi Nowotnikowi za przekazanie
cennej  wiedzy  i  wszystkim  pszczelarzom  za  tak  liczną
frekwencję.  Zapraszam  już  dzisiaj  do  wzięcia  udziału  w
kolejnych szkoleniach, które odbędą się 16 i 17 listopada.” –
mówi Pani Prezes Lokalnej Organizacji Turystycznej – Agata
Zięba.

Informacje  na  temat  2  części  e-Konferencji  i  zapisów  na
szkolenia  znajdziecie  Państwo  pod  artykułem:
https://lotlimanowski.pl/i-powiatowa-konferencja-pszczelarska-
online-znane-terminy-szkolen/

Materiały ze szkoleń (PDF, audio oraz wideo) które odbyły się
7  i  8  listopada  możecie  Państwo  pobrać  klikając  w  link:
https://drive.google.com/file/d/1fm4wvGzVsVI7b-wBx6VVXThCzu4P5
7kd/view?usp=sharing
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Sadzonki  trafiły  do
samorządów  z  terenu  Powiatu
Limanowskiego.  Trwa  akcja
nasadzeń.
W  ramach  projektu  pn.  ,,W  Powiecie  Limanowskim  pomagamy
pszczołom”, który realizowany jest dzięki otrzymanej dotacji w
ramach  otwartego  konkursu  ofert  na  realizację  zadań
publicznych  Województwa  Małopolskiego,  Lokalna   Organizacja
Turystyczna  Powiatu  Limanowskiego  zakupiła  5.000  roślin
miododajnych.  Blisko  połowa  sadzonek  została  rozdana  30
października  samorządom  z  terenu  Powiatu  Limanowskiego  –
gminom: Dobra, Jodłownik, Kamienica, Laskowa, Limanowa, Mszana
Dolna, Słopnice, Tymbark, Łukowica, Niedźwiedź oraz miastom:
Limanowa i Mszana Dolna.

Do samorządów trafiły sadzonki takich roślin jak: dereń biały
sibirica, dereń biały kesselringa, klon czerwony, tulipanowiec
amerykański,  berberys  czerwonolistny,  lipa  szerokolistna,
glediczja trójcierniowa, kruszyna pospolita, klon polny, irga
błyszcząca, korkowiec amurski, tawuła japońska, ałycza śliwa,
winobluszcz  pięciolistkowy,  perukowiec  podolski  zielony,
wierzba.

W  przekazaniu  sadzonek  uczestniczyła  Pani  Prezes  Lokalnej
Organizacji Turystycznej – Agata Zięba.
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Druga  część  sadzonek  trafi  do  nas  w  ciągu  kilku  dni,  a
następnie przekażemy je samorządom. Będą to takie rośliny jak
m.in.:  dereń  jadalny,  jaśminowiec  wonny,  robinia,  głóg
dwuszyjkowy,  głóg  jednoszyjkowy,  karagana  syberyjska,  róża
pomarszczona pigwowiec japoński, klon jawor, klon tatarski,
lipa drobnolistna, irga pozioma, klon zwyczajny, krzewuszka
cudowna czy pęcherznica kalinolistna.

 



Zdjęcia z pierwszych nasadzeń:
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11 LISTOPADA – PAMIĘTAJMY!
11 listopada 1918 r. Polska odzyskała niepodległość. Nasz kraj
po 123 latach zniewolenia powrócił na polityczną mapę Europy.
Co  roku  w  tym  dniu  odbywały  się  uroczyste  obchody,
upamiętniające to wydarzenie. W tym roku jednak z uwagi na
obecną sytuację epidemiologiczną, a tym samym bezpieczeństwo
nas  wszystkich,  dzień  ten  upamiętniono  symbolicznie.
Tegoroczne  Święto  Niepodlegołości,  przybrało  inny  charakter
niż dotychczas.

Pamięć  tamtych  dni  uczcili  przedstawiciele  Powiatu
Limanowskiego. Starosta Mieczysław Uryga, Przewodnicząca Rady
Powiatu Ewa Filipiak oraz Członek Zarządu Wojciech Włodarczyk
złożyli wiązanki kwiatów i zapalili znicze pod patriotycznymi
pomnikami, znajdującymi się na terenie powiatu limanowskiego.

W  Limanowej  delegacja  udała  się  przed  pomniki  Komendanta
Józefa  Piłsudskiego  oraz  Nieznanego  Żołnierza  na  Rondzie
Niepodległości.

https://powiat.limanowski.pl/blog/11-listopada-pamietajmy/


Delegacja odwiedziła także pomniki patriotyczne zlokalizowane
na cmentarzu parafialnym w Mszanie Dolnej, m.in. pomnik ofiar



II wojny światowej, symbolizujący męczeństwo narodu polskiego
i jego walkę o wolność.



Przedstawiciele Powiatu Limanowskiego, nie zapomnieli również
o tzw. Pomniku Spotkań Pokoleń na Przełęczy Marszałka Edwarda
Śmigłego – Rydza (Przełęcz Chyszówki), gdzie posadowiony jest
kamienny obelisk z 1938 r. oraz krzyż Piłsudskiego z 1928 r.
Upamiętniają  one  walkę  Legionów  Polskich  w  1914  r.  W  tym
miejscu,  co  roku,  11  listopada  odbywa  się  uroczysta  msza
święta.



 

11 listopada obchodzimy 102.
rocznicę  odzyskania  przez
Polskę Niepodległości
Narodowe  Święto  Niepodległości,  to  dla  Polaków  jedno  z
najważniejszych świąt państwowych.  Po 123 latach zaborów –
niewoli naznaczonej walką, cierpieniem i wysiłkiem Polaków –
nasz kraj odzyskał suwerenność.

11 listopada 1918 r. Polska powróciła na mapy świata.Historia
odzyskania niepodległości, to w równym stopniu codzienny trud
rodaków zamieszkałych na terenach byłej Rzeczypospolitej, jak
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i  na  emigracji,  podejmowany  w  celu  zachowania  polskości,
rozwijania kultury i budowania polskiej myśli politycznej.

Pielęgnujmy  tożsamość  narodową  i  pamięć  o  bohaterach  walk
niepodległościowych – wywieśmy biało-czerwone flagi.

 

 

 

 

 

Projekt  „Rozwój  CKZ  w
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Powiecie  Limanowskim  –
poszerzenie  oferty  szkół
prowadzących  kształcenie
zawodowe  i  ustawiczne,  a
także kształcenie dla uczniów
ze specjalnymi potrzebami”
Powiat Limanowski realizuje projekt pn. „Rozwój CKZ w Powiecie
Limanowskim  –  poszerzenie  oferty  szkół  prowadzących
kształcenie zawodowe i ustawiczne, a także kształcenie dla
uczniów  ze  specjalnymi  potrzebami”,  który  jest
współfinansowany ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego
Województwa Małopolskiego na lata 2014 – 2020, Priorytet X
Wiedza  i  kompetencje,  Poddziałanie  10.2.2.  Kształcenie
zawodowe uczniów – SPR oraz budżetu państwa. Jest to kolejna
edycja  rozpoczętego  w  2017  roku  projektu,  skierowanego  do
szkół zawodowych z terenu powiatu limanowskiego.

W bieżącym roku, w ramach Projektu, rozpoczęto rozbudowę i
przebudowę budynku Zespołu Szkół nr 1 w Limanowej, w celu
utworzenia  pracowni  budowlanej.  W  ramach  rozbudowy  zostaną
dostosowane  pomieszczenia  istniejących  warsztatów,  a  także
powstanie  nowa  pracownia  budowlana.  W  części  istniejącej
pracowni planuje się takie pomieszczenia jak: szatnie męską i
damską, sanitariaty (WC z dostosowaniem dla niepełnosprawnych,
umywalnie) oraz część brudną (mycie narzędzi budowlanych). W
części  stworzonej  pracowni  przewiduje  się  wydzielenie
pomieszczenia  socjalnego,  pomieszczenia  magazynowego  oraz
pracowni zajęć praktycznych (wolna przestrzeń z możliwością
wydzielenia  trzech  stanowisk  pracy  na  okres  egzaminów  za
pomocą  przegród  ruchomych).  Maksymalna  liczba  osób
korzystających jednocześnie z pracowni budowlanej to ok 50
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osób.



Ponadto w ramach projektu zrealizowano warsztaty szkoleniowe
dla uczniów ze Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczym w
Dobrej, takie jak: warsztaty stolarskie, warsztaty ogrodnicze,
warsztaty kulinarne, warsztaty gospodarstwa domowego, a także
zajęcia  wyrównawcze.  W  ramach  tych  zajęć  zakupiono  wiele
pomocy dydaktycznych.



W ramach projektu zrealizowane zostaną także:

studia podyplomowe dla nauczycieli
kursy doskonalące dla nauczycieli
kursy  dla  uczniów  (branża  mechaniczna  i  górniczo  –
hutnicza,  branża  turystyczno  –  gastronomiczna,  branża
budowlana, a także inne spoza wymienionych branż)
kursy dla uczniów z prawa jazdy
doradztwo edukacyjno – zawodowego



płatne staże zawodowe
realizacja stypendiów dla uczniów uzdolnionych
realizacja wizyt zawodoznawczych
zajęcia wyrównawcze
zakup  wyposażenia/pomocy  dydaktycznych  do  wszystkich
szkół ujętych w projekcie

Realizacja projektu przewidziana jest na lata 2020 – 2023.
Projektem objęte są:

Zespół  Szkół  Technicznych  i  Ogólnokształcących  w
Limanowej,
Zespół Szkół nr 1 w Limanowej,
Zespół  Szkół  Techniczno-Informatycznych  w  Mszanie
Dolnej,
Zespół Szkół Ponadpodstawowych w Mszanie Dolnej,
Specjalny Ośrodek Szkolno – Wychowawczy w Dobrej.

Łączna wartość projektu wynosi: 7 901 590,21 zł.

Kwota dofinansowania wynosi:  7 110 416,71 zł,

Realizatorem projektu, zgodnie z umową o dofinansowanie jest
Powiat  Limanowski  (w  zakresie  działań  inwestycyjnych,
wyposażenia  oraz  postępowań  przetargowych)  wraz  z  Zespołem
Szkół Technicznych i ogólnokształcących w Limanowej (pozostałe
działania).
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